



六举措缓解停车难、停车乱

《镇江市市区机动车停车场管理办法》实施一个月成效显著

11月3日下午，镇江市政府召开《镇江市市区机动车停车场管理办法》(以下简称《办法》)新闻发布会。该《办法》自今年10月1日起施行，运行一个多月来成效显著，已在5家试点共享泊位的单位对市民开放了174个错时共享停车位。

据介绍，原《镇江市市区机动车停车场管理办法》于2013年6月1日实施，其中很多条款已不能适应当前的实际需求。2020年4月，由镇江市城管局牵头启动《办法》修订工作并成立起草小组，经多次赴兄弟城市学习借鉴、召开座谈会征求意见建议、专家论证会听取修改意见、司法局合法性审查等，并反复修改完善，形成了该《办法》。

《办法》旨在进一步加强镇江机动车停车设施的规划、建设、使用和管理，规范机动车停放秩序，提高停车资源利用效率，促进城市交通可持续发展。

发布会上，镇江市城市管理局局长吴海平介绍了《办法》施行以来的相关情况。“相对于原《办法》，新的《办法》在六个方面进行了创新修订：鼓励挖掘停车资源；推广停车资源开放共享，盘活企事业单位停车资源，提供闲置车位错时共享；鼓励停车场建设；优化土地供应，在停车场用地保障上，增加了长期租赁、先租后让等供应方式；



鼓励停车场经营者、管理者购买商业保险，同时实行信用管理。鼓励社会资本参与停车场建设等。”

吴海平介绍，国庆前后，根据《办法》提出的“推广停车资源开放共享”规定，镇江市公共停车管理处、市路灯管理处、智慧停车牡丹园停车场、智慧停车黄山东路中段东侧停车场、市第三中学5家试点共享泊位的单位已对市民开放了174个错时共享停车位。

近年来，镇江市停车处大力推进“停车便利化”工程，通过老旧小区改造、新增道路停车泊位、设置限时免费停车泊位、引导机关事业单位内部停车场错时共享向社会

开放等举措，深度挖掘停车资源，规范有序停车，目前市区共有停车泊位36.4万个，主城区道路停车泊位7213个，其中收费泊位1921个。此外，大力推进智慧停车系统建设，先后开发了智慧停车App、微信公众号及小程序，有效提升了公众停车体验。强化停车泊位精细化管理，联合公安机关交通管理部门根据道路交通状况和停车需求，依法施划或者撤除道路停车泊位。同时，积极倡导绿色低碳出行，目前主城区共有公共自行车1600辆，共享单车10000辆，有桩共享助力单车4000辆，基本满足了市民短途出行需求。 谢胜盛 江晨 曹德伟

镇江首家优抚定点医院揭牌

11月3日上午，镇江三五九医院举行“镇江市优抚定点医院”揭牌仪式。据悉，这是镇江市第一家揭牌的优抚定点医院。

揭牌仪式上，镇江市退役军人事务局与三五九医院签定了《镇江市退役军人和其他优抚对象优待证合作协议》，明确了对退役军人、优抚对象各项减免优惠优先政策措施。包括：为退役军人、军烈属、遗属、残疾军人、老复员军人、参战退役军人、带病回乡退伍军人

开通绿色通道；镇江市退役军人持优待证、转业证、退伍证、退休证等有效证件免挂号费等6条措施。

镇江市退役军人事务局局长李莉珺表示：镇江三五九医院有着拥军优属的光荣传统，始终践行着“为军惠军、医者仁心、人民至上”的办医理念。医院坚持为军首责，在做好现役军人军属医疗保障的同时，主动对接市退役军人事务局，沟通协调设立镇江市优抚定点医院相关事宜，第一时间拿出退役

军人医疗费用减免、优先、优惠、优待方案，让退役军人享受到高质量的医疗保障红利，充分体现了央企强烈的社会责任感和浓厚的爱国拥军情怀。

镇江三五九医院相关负责人表示，将以此次揭牌为契机，发扬拥军光荣传统，依托自身丰富的医疗资源优势，为现役军人军属、退役军人提供高质量的医疗服务，把关心关爱送到退役军人心坎上。

刘满生 陈燕 曹德伟

南京银行镇江分行： 聚力创新，打造科技金融生态环境

今年以来，南京银行镇江分行紧跟“十四五”规划重点发力领域和镇江产业强市“一号战略”，在总行“1+3”行动计划架构下紧扣“实体拓客”和“鑫制造”两项重点工作，助推实体经济提质增效，突出支持先进制造业和产业集群，全面提升分行对实体经济的服务水平、服务能力和工作效率。

近年来，南京银行镇江分行充分引导金融资源围绕苏锡常共建太湖湾科技创新圈和宁镇、宁扬产业创新协作，打造“产业+科技+金融”深度融合先行区域，构建科技金融发展高地。

突破“典当行”思维，不再单纯看抵押看担保，从“基本看过去”转变为“参考过去，主要看未来”。对客户全面深入研究，把脉企业发展脉搏，选择软化财务指标，以

投行的视角来看企业，更加关注企业的创始人品行、经营团队完整性、技术领先性、产品性价比、持续经营能力等，提升对企业的专业服务能力及实质风险把控能力。

围绕高新技术产业投融资服务平台建设、科技金融服务站和科创路演平台等载体搭建、“科技金融进孵化器行动”开展、科创企业跨境结算服务优化情况，南京银行镇江分行建立全市优质科创企业上市资源数据库，做好优质科技型上市后备资源的培育与辅导工作，推动更多符合条件的科创企业挂牌融资或上市。加快发展法律会计、管理咨询、评估认证、创业孵化、中介服务等科技金融辅助服务机构。

为帮助中小微企业，特别是处于初创期轻资产运营的中小微企

业进行知识产权融资，提升中小微科技型企业贷款获得率，南京银行镇江分行与江苏我的麦田金融大数据研究院有限公司合作，创新推出“鑫知贷”风险分担类的知识产权融资产品，此项产品单户授信额度无上限，手续简单，便于实施。

为解决当地缺少知识产权评估公司这一难题，打通知识产权融资“最后一公里”。南京银行镇江分行与第三方评估机构合作开发，顺利上线运行专利产权线上估值系统，此系统为拥有专利证书的中小微企业提供了免费的专利估值平台，只要是拥有专利证书的中小微企业都能通过此系统获得该行认可的产权价值，为专利价值的评估扫清障碍，有效解决了中小微企业普遍遇到的知识产权估值难、估价贵的问题。 俞佳融 吴超 曹德伟

句容赤山湖迎来大批越冬候鸟

秋风渐紧，生活环境良好的江苏句容赤山湖国家湿地公园迎来大批越冬鸟类。它们时而栖息湖面，时而展翅高飞，时而静立水边，在这一方湿地上勾勒出“千羽翔集，秋水潋滟”的美妙景色。

在内湖月亮湾西侧，数千只野鸭停歇在水面和岸边，享受着不被打扰的明媚秋光。一小群黑水鸡正在附近的浅水区域“疯狂进补”，为寒冷冬季的到来做好脂肪储备。距离黑水鸡不远的礁石上，鸬鹚正与苍鹭展开较量，试图夺回失去的领地。突然，一阵“嘎嘎嘎”的鸣声过后，一群野鸭开始了午餐前的集体“拉练”，绕湖两圈过后，野鸭们降落在湖心的大片水域中，蓦地发现两只小天鹅居然提前抵达。于是，“热情地”将“客人”团团围住。

以上这一派迷人的湿地秋色就是近日的赤山湖生态美景，被监测员周宜祥用望远镜尽收眼底，他记录好出现在各个区域的鸟类的种类和数目，并上传至监测终端。从十月上旬开始，冬候鸟陆续迁入赤山湖湿地，据统计，目前全国越

冬鸟已超过5000只、30种。11月，候鸟迁徙进入高峰期，赤山湖湿地候鸟数目将趋近峰值。

近年来，随着赤山湖湿地的生态环境持续优化，每年数以万计的候鸟飞临赤山湖越冬、栖息，与当地的留鸟一同构成了庞大的越冬群体。与此同时，园区监测记录到的鸟类种类逐年增长，最新数据显示，累计记录种数已达到17目50科125属194种，较上一年增长21种，是十年前近3倍。这其中，不乏东方白鹤、中华秋沙鸭和青头潜鸭等“国宝”鸟种，也有鸬鹚、苍鹭、小天鹅、白额雁、反嘴鹬等众多“明星”鸟种。

赤山湖管委会监测保护部负责人告诉记者，从今年8月开始，为了给越冬鸟类提供优良的栖息环境，赤山湖管委会持续开展了3个多月的水环境整治与湿地资源专项巡查工作，苍鹭、须浮鸥等不少候鸟纷纷提前到来。专家表示，湿地鸟类对栖居环境十分敏感，水质的提升与生境的优化都会被感知到，从而影响它们的迁飞线路与越冬进程。 王维 曹德伟



候鸟集群掠过赤山湖 王维摄

人大代表把“课堂”放在基层一线

10月26日，镇江市润州区宝塔路街道人大代表小组党支部把学习贯彻二十大精神的“课堂”放在了基层一线，组织党员代表视察民生实事项目，走进企业了解发展现状，以饱满的政治热情和勤勉尽责的履职状态，建真言，献良策。

在润州区黎明社区卫生服务中心，代表们首先看了新门诊部建设项目。据悉，新门诊部增设了外科、五官、疼痛、医学美容等诊疗区域，增加了核磁共振、胃肠镜等设备，全面提升了中心医疗技术水平和就医环境，极大地解决了周边群众“就医难”问题。“党的二十大报告中提到了要把保障人民健康放在优先发展的战略位置，新建的黎明卫生院项目选址好、进展快，的确为老百姓做了真事实事，作为人大代表，我们就社区医院的定位、特色打造、人才的引进、与三甲医院的互联互通，提

出了意见，希望能保障越来越多老百姓的健康。”润州区人大代表高飞说。

代表们随后来到镇江大照集团，实地了解企业经营发展状况，为企业的发展出谋划策。通过现场观摩，对镇江大照集团在推进电网建设助力润州区域经济发展，提升供电服务优化营商环境，精细管理确保安全生产等方面工作开展有了深入了解。为进一步深化“百名代表进社（村）企民呼我应新作为”主题实践活动，观摩结束后街道代表小组党支部与大照集团管理党支部签订对共建协议，下一步，党员代表将与企业建立定期沟通机制，实现强化政治引领上共同发力，在加强理论武装上互相促进，在组织党员活动上有机联动，在办实事解难题上紧密协作，让人民群众有更多的获得感、幸福感。 钱进 曹德伟